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О. В. Безкоровайна  

Г. С. Павлюк  

 

СПЕЦИФІКА МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНОЇ 

МОВИ (АНГЛІЙСЬКОЇ) В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Анотація. Стаття присвячена особливостям навчання іноземної 

мови (англійської) в початковій школі. Автор розглядає сутність методики 

викладання іноземної мови в початковій школі, характеризує ефективні 

методи та форми виховної роботи з дітьми молодшого шкільного віку в 

контексті досліджуваної проблеми. Проаналізовані психологічні та 

фізіологічні особливості розвитку дітей молодшого шкільного віку. 

Охарактеризовано основні аспекти методики викладання іноземної мови в 

практиці роботи початкової школи.  

Ключові слова: методика викладання, іноземна мова, англійська 

мова, початкова школа, діти молодшого шкільного віку. 

 

Постановка проблеми. У Програмі «Освіта» визначені основні 

завдання та шляхи реформування освіти в Україні, сформульовано основні 

принципи освіти. В умовах визнання суспільством значення освіти зростає 

роль іноземних мов, зокрема англійської. Іноземна мова є одним з 

компонентів професійної компетенції людини. Актуальною проблемою 

сьогодні є  створення сприятливих умов для забезпечення якісної освіти 

молодших школярів. 

Аналіз останніх досліджень з проблеми. В останні роки до 

навчання іноземної  мови  приділяється значна увага. Проблемою 

методики викладання іноземної мови займалися багато вітчизняних та 

зарубіжних науковців, зокрема: Т. Балихіна, М. Бородуліна, С. Зонтова,  

І. Ігнатова,  С. Ніколаєва,  Я. Проскуркіна, Т. Самосенкова, Ю. Ситнов, 

А. Щепілова, A. Chamot,  A. Johns інші. Автори запропонували різні 

методи та прийоми активізації розумової діяльності учнів. Зараз 

відбувається подальша теоретична розробка й практична реалізація 

удосконалення методики викладання іноземної мови (англійської) в 

початковій школі. 

Мета статті: проаналізувати специфіку методики викладання 

іноземної мови (англійської) в початковій школі. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У початковій школі 

вивчення іноземної мови дозволяє закласти основи комунікативної 

компетенції, необхідні й  достатні для їх подальшого розвитку й 

удосконалення в курсі вивчення цього предмету. До початкового етапу 

відносяться 1-4 класи загальноосвітніх шкіл. Щоб закласти основи 

іншомовної компетенції, потрібен досить тривалий строк, тому що учням 

потрібно з перших кроків ознайомитися з іноземною мовою як засобом 

спілкування. Це означає, що вони повинні вчитися розуміти мову, яка 

вивчається на слух (аудіювання); виражати свої думки засобами 
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досліджуваної мови (говоріння); читати, тобто розуміти іншомовний текст, 

прочитаний про себе; і писати, тобто навчитися користуватися графікою й 

орфографією іноземної мови при виконанні письмових завдань, 

спрямованих на оволодіння читанням й усним мовленням, або вміти 

письмово викладати свої думки [4]. Дійсно, щоб закласти основи по 

кожному з перерахованих видів мовної діяльності, необхідне накопичення 

мовних засобів, що забезпечують функціонування кожного з них на 

елементарному комунікативному рівні, що дозволяє перейти на якісно 

новий рівень їхнього розвитку надалі.  

Початковий етап важливий ще й тому, що від того, як проходить 

навчання на цьому етапі, залежить успіх в оволодінні предметом на 

наступних етапах. Англійський методист Г. Пальмер надавав дуже велике 

значення початку у вивченні іноземної мови [2]. Крім того, саме на 

початковому етапі реалізується методична система, покладена в основу 

навчання іноземної мови, що з перших кроків дозволяє вчителеві ввійти в 

цю систему й здійснювати навчально-виховний процес відповідно до його 

основних положень. 

Як відомо, побудова початкового етапу може бути різною відносно 

мовного матеріалу, його обсягу, організації; послідовності у формуванні й 

розвитку усної й писемної мови; врахуванню умов, в яких здійснюється 

навчально-виховний процес; розкриття потенційних можливостей самого 

предмета в вирішенні виховних, освітніх і розвиваючих завдань, що стоять 

перед школою. 

У початковій школі ставиться мета закласти основи комунікативної 

компетенції, тобто сформувати в учнів мінімальний рівень володіння 

іноземною мовою, що дозволяє їм іншомовне спілкування на 

елементарному рівні. Навчання іноземної мови в початковій школі надає 

найбільш сприятливі можливості для формування в школярів 

комунікативно-пізнавальних потреб й інтересів, що забезпечують 

позитивну мотивацію навчання, тому що ґрунтується на таких 

психологічних особливостях дітей, як пластичність природних механізмів 

засвоєння мови, інтенсивне формування пізнавальних процесів, швидке 

запам’ятовування мовної інформації, особлива здатність до імітації, 

відсутність мовного бар’єру та ін. [5]. 

Молодший шкільний вік у силу специфіки провідної для цього віку 

діяльності – гри, дає можливість уже на початковому етапі реалізувати 

комунікативну спрямованість навчання. У процесі оволодіння навчальним 

матеріалом переважна більшість дітей 6–7 років орієнтуються на конкретні 

ознаки речей і явищ [1]. Тому в процесі викладання іноземної мови 

вчитель повинен брати активну участь у формуванні й розвитку в 

молодших школярів теоретичного мислення, що вчаться, опираючись при 

цьому на те, що в дитини вже є. Саме наслідування лежить в оволодінні 

іноземної мови на імітаційній основі, оскільки граматичний матеріал, як і 

будь-який інший, щонайкраще засвоюється на свідомо імітаційній основі. 

У молодшому шкільному віці перш за все удосконалюється робота 
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головного мозку та нервової системи. За даними фізіологів, до 7 років кора 

великих півкуль є вже достатньо розвиненою. Однак найважливіші, 

специфічні людські відділи головного мозку, що відповідають за 

програмування, регуляцію та контроль складних форм психічної 

діяльності, у дітей цього віку ще не завершили свого формування 

(розвиток лобних відділів мозку закінчується тільки до 12 років), 

унаслідок чого вплив кори на підкіркові структури недостатній. Саме тому 

молодші школярі легко відволікаються, не здатні до тривалого 

зосередження, збудливі, емоційні [6, с. 234]. 

Найважливішою властивістю будь-якої розумової й практичної 

діяльності є увага. У молодших школярів краще розвинена мимовільна 

увага, ніж довільна, тобто дитина в цьому віці легко зосереджується на 

барвистих і рухливих предметах, але важко освоює нудний (без картинок) 

текст [7, с. 3]. Успіх навчальної діяльності більшою мірою  залежить саме 

від довільної уваги, тому дуже важливо в молодших школярів розвивати 

саме цей вид уваги. 

Особливим завданням для вчителів є розвиток уміння логічно й 

послідовно будувати мову, перебудовувати матеріал у значеннєві блоки. 

Це особливо важливо для розвитку пам’яті. В цьому віці відбувається 

перехід до значеннєвого запам’ятовування, тому необхідно навчати дітей 

спеціальним способам навчання мовного й мовленнєвого матеріалу, 

розподіляти його за часом. 

Успішне формування навичок й умінь іноземної мови й усно-

мовного спілкування іноземною мовою здійснюється на основі ретельно 

відпрацьованого й методично організованого мовного й мовленнєвого 

матеріалу. Причому в методиці навчання іноземної мови вважається 

загальновизнаним, що найбільш прийнятною мовною й мовленнєвою 

одиницею для навчання є речення. А речення стало прекрасним мовним 

зразком, що органічно поєднує граматичний, фонетичний і лексичний 

аспекти мови в готове для вживання мовне ціле – речення (С. Ф. Шатилов) 

[3].  

Висновки і перспективи подальших розвідок. Таким чином, з 

огляду на психологічні особливості молодших школярів, що вчаться, 

можна зробити загальний методичний висновок: те, що в іноземній мові 

збігається з рідною, може бути засвоєно дітьми переважно на імітаційній 

основі, з опорою на механізми наслідування; те, що в іноземній мові явно 

відрізняється від рідної, учень повинен так чи інакше усвідомити, 

зрозуміти цю відмінність й опанувати іншомовним явищем у результаті 

виконання необхідної кількості вправ. При навчанні іноземної мови на 

початковому етапі учні, здійснюючи ту або іншу діяльність, опановують 

комунікативним механізмом, достатнім для реалізації іншомовного 

спілкування на елементарному рівні. 

Отже, для формування у молодших школярів мінімального рівня 

володіння іноземною мовою потрібно враховувати психологічні 

особливості дітей: наслідувальність, увагу (краще розвинена мимовільна 
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увага, ніж довільна), сприйняття (перехід від змішаного, фрагментарного 

сприйняття до розчленованого), пам’ять, уяву (персоніфікація). 
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Аннотация. Статья посвящена особенностям изучения 

иностранного языка в начальной школе. Автор рассматривает сущность 

методики преподавания иностранного языка в начальной школе, 

характеризирует эфективные методы и формы воспитательной роботы с 

детьми младшего школьного возраста. Проанализированы 

психологические и физиологичные особенности развития детей младшего 

школьного возраста. Охарактеризованы основные аспекты методики 

преподавания иностранного языка в практике начальной школы.  

Ключевые слова: методика преподавания, иностранный язык, 

английский язык, начальная школа, дети младшего школьного возраста. 

 

Abstract. The article is devoted to the peculiarities of teaching a foreign 

language (English) in elementary school. The essence of the methodology of 

teaching a foreign language in elementary school are examined, effective 

methods and forms of educational work with children of junior school age in the 

context of the problem under investigation are described. The psychological and 

physiological features of development of children of junior school age are 

analyzed. The main aspects of the method of teaching a foreign language in the 

practice of elementary school work are described. 

Key words: teaching method, foreign language, English language, 

elementary school, children of junior school age. 
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Анотація. Стаття присвячена практичному аспекту проблеми 

культури української наукової мови, під якою розуміємо досконалий 

рівень мовнокомунікативної підготовки майбутніх педагогів, яка 

передбачає дотримання нормативності української літературної мови, 
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